



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

67. évfolyam
67. szám
1977.
március 20.,
vasárnap
Ára:
1 forint

Utak, házak, óvodák

Szépen fejlődnek a szegedi járás községei

Az arányok szerényebbek, megközelítően sem fordítanak annyi pénzt a lakóterület fejlesztésére, mint a városokban. Nem beszélhetünk milliárdokról, de mégis jelentős az az anyagi, erkölcsi erőfeszítés, amellyel a szegedi járás községei idej feladataikat szeretnék megoldani. Az elmúlt hetekben, napokban a községi tanácsok testületi üléseiken határozták meg a költségvetés és fejlesztés összegét. Döntöttek arról, hogy milyen területen akarnak nagyobbat előrelépni, mint a múlt évben, vagy azelőtt. Természetesen a gazdasági, politikai feladatokat az V. ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően állították össze.

Nemcsak a városokban, hanem falun is sokan szeretnének új lakásba, szép otthonba költözni. Tavaly a szegedi járás községeiben 727 lakás épült fel, pedig a tanácsok 445 lakásra számítottak csak előzetes terveikben. A családiház-építés a legkedveltebb a községekben. A tanácsok házhellyel, közművekkel tudják a legjobban segíteni az otthonteremtőket.

Néhány községben azonban célcsoportos lakások is épülnek. Kisteleken tízet, Mórahalmon tizenötöt, Sándorfalván négyet, Rőszkén és Opusztaszeren két-két célcsoportos lakást szeretnének tétel alá hozni. A házak, lakások felszereltségükben, beszállításukban a mai igényeknek megfelelnek, és alapterületük átlaga (76,9 négyzetméter) pedig felülmúlja a megyei átlagot is (64 négyzetméter).

Igen nagy összeget fordítanak az utak és járdák építésére: Sándorfalván 1,1 millió forintot költenek út-, víz- és villanyhálózat bővítésére. Bakson, Bordányban, Újszentivánon, Zákányszéken, Balástyán, Szatymazon, Sándorfalván, Mórahalmon, Kisteleken összesen közel 8 kilométer hosszú járda épül 1 millió 950 ezer forintból. A közlekedési viszonyok javítását mindenütt fontos feladatnak tartják. Erre az évre buszváró építését tervezik Bordányban, Mórahalmon és Kisteleken.

Utak, járdák, csatorna- és villanyhálózat nélkül egyetlen település sem tud terjeszkedni. Eppen ezért szinte mindegyik községben szerepel valamilyen kommunális fejlesztés. Bordányban, Csengegélén, Forráskúton a belvíz elvezetésére közel 300 ezer forintot, Mórahalmon fedett szennyvízcsatorna építésére 660 ezer forintot fordítanak. Javítják a vízellátást — 4700 folyóméterrel növelik a víz-hálózatot — Bordányban, Deszken, Domaszéken, Pusztaszeren, Ruzsán, Zákányszéken, Üllésen és Kisteleken. Egyébként a negyedik ötéves tervnek a legfontosabb célja az volt, hogy víz legyen minden községben. Dr. Kiss Imrénének, a járási hivatal elnökének tájékoztatása szerint ennek a feladatnak eleget tettek. Természetesen a hálózatot tovább épül.

Jobb lesz a közbiztonság Ásotthalmon, Bordányban, Domaszéken, Ruzsán, Zákányszéken, Balástyán, Szatymazon, Sándorfalván, Mórahalmon, Kisteleken, Móra-

halmon és Kisteleken is. A környezet csinosítására is mindenütt gondolnak — 12 ezer négyzetméteren építenek parkot Ásotthalmon, Bakson, Bordányban, Deszken, Pusztaszeren, Ruzsán és Zákányszéken. Köztudott, hogy az igények messze előrébb járnak, mint a lehetőségek, és nincs egyetlen tanácsnak sem annyi pénze, hogy mindenre teljen. Társadalmi összefogással pótolják a hiányzó forrásokat. Erre az évre 16 millió forintot társadalmi munkát terveztek, aminek keretében a csatornaépítéstől kezdve az útépitésig szinte mindegyik kommunális feladat szerepel.

A szegedi járás V. ötéves tervében egyik legjelentősebb cél az óvodák, iskolák bővítése, fejlesztése. Bakson, Pusztaszeren, Zsombón 2,6 millió forintot költenek az idén arra, hogy több gyerek férjen el az óvodákban. De növekszik az óvodai férőhe-

lyek száma Kűbekházán, Újszentivánon és Kisteleken is. Az iskolai napközi otthonokban — Domaszéken, Pusztamérgesen, Pusztaszeren, Ruzsán, Rőszkén, Üllésen és Kisteleken — 300-nál több iskolai tanuló tudnak étkeztetni. A napköziotthonos óvodákban pedig hat óvónővel több foglalkozik a gyermekekkel. Kisteleken a középiskolai diákokon 30 hellyel bővül. Zákányszéken az iskolának sportpályát építenek, Sándorfalván pedig tornatermet. A sportlétesítmények fejlesztésére 1,2 millió forintot fordítanak. Ásotthalmon sportpálya, öltöző, Deszken lőtér, Zákányszéken fedett lőtér, Szatymazon sportpálya, Mórahalmon sportkombinát épül.

Áthúzódo beruházásként Zákányszéken befejezik az általános orvosi rendelő építését, Pusztamérgesen pedig egy szakrendelőt építenek.

A milliók felsorolását tovább lehetne folytatni, hiszen a járdafelújításra, a házhelyek kisajátítására, kutatás építésére sok-sok forintot fordítanak. Mindez azt is jelenti, hogy harmonikusan fejlődnek tovább a szegedi járás települései.

H. M.

Koszorúzás és ünnepség a Tanácsköztársaság évfordulóján

A Tanácsköztársaság 58. évfordulója alkalmából az MSZMP Szeged városi bizottsága, a városi tanács és a népfőrdő városi bizottsága rendezésében a kegyelet és hála virágait helyezik el a politikai és társadalmi szervezetek képviselői holnap, hétfőn délután fél 2 órakor a Tanácsköztársasági emlékmű talapzatára. Az emlékmű mellett 12 órától délután 4 óráig a fegyveres testületek állnak díszőrséget. Hétfőn délután 3 órakor az NKfV kultúrtermében, Algyón rendezi meg a városi ünnepséget az MSZMP Szeged városi bizottsága, a városi tanács, a Hazafias Népfőrdő városi bizottsága és az olajipari pártbizottság. Ünnepi beszédet **Bányainé dr. Birks Mária**, a városi tanács elnökhelyettese mond.

Puja Frigyes hazaérkezett Görögországból

Puja Frigyes külügyminiszter szombaton hazaérkezett Görögországból tett hivatalos látogatásáról. A Ferihegyi repülőtéren Rácz Pál külügyminisztériumi államtitkár, s a minisztérium több vezető munkatársa fogadta. Jelen volt a fogadtatásnál Jean Peveratos, a Görög Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. A látogatásról kiadott közlemény lapunk 2. oldalán ismertetjük.

Fogadalomtétel, kitüntetések

A forradalmi ifjúsági napok programja

Kitüntetésátadó ünnepséget rendezett tegnap, szombaton délelőtt az Ifjúsági Házban a KISZ Szeged városi Bizottsága, Illés Tóth István köszöntője után Bódi Agnes, a városi bizottság tagja, a KSZV KISZ-bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. A forradalmi ifjúsági napok alkalmából és a KISZ újjászervezésének 20. évfordulója tiszteletére adományozott kitüntéseket **dr. Dékány Klára**, a KISZ Szeged városi Bizottságának első titkára adta át.

Aranykoszorús KISZ-jelvényt kitüntetését kapott Csizmadia Tibor (Déri Miksa Szakközépiskola), Fehervári László (Városi Beruházási Vállalat), Tóth László (Gabonaforgalmi Vállalat), Eperjesi Anna (Szegedi Tervező Vállalat), Zámorai Ferencné (Csongrád megyei Tervező Vállalat), Polgár Kálmán (Hungária Vállalat), Cselovszky Györgyné (AGROKER), Lentulai Pál (NKfV-Szegedi Üzem), Bobvos Pál (JATE), Marsi Katalin (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola), Richter Judit (Egészségügyi Főiskola), Rozsi Ilona (MÁV), Tóth Klára (Volán 10. Vállalat), Kádár Erzsébet (Pannónia Szőrme Vállalat), Nagu Erzsébet (Tápié Háziipari Szövetkezet), Berta István (NKfV-Szegedi Üzem), Szajsz Éva (SZÉF) dr. Reigl Endre (KSZV), Bálint Lajos (DELEP). A KISZ KB Dicső-Oklevélét 41-en kapták. A KISZ KB Kiváló KISZ-

Szervezet zászlóját kapta az ATIVIZIG KISZ-bizottsága, a Szegedi Fonalfeldolgozó Vállalat, Gabonatermesztési Kutató Intézet, az MHRT Kilián alapszervezete, a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság, a SZOTE, a MÁV Vasútüzemi KISZ-bizottsága, a KSZV KISZ-bizottsága, a Csongrád megyei AHV KISZ-bizottsága, a Szegedi Tervező Vállalat, a Rózsa Ferenc Szakközépiskola, a Szegedi Vízművek és Fürdők, az Olajipari KISZ-bizottság, a Tömörkény István Gimnázium és Szakközépiskola és a DELEP KISZ-bizottsága. A KISZ KB Dicső-Oklevélét 29 kollektíva érdemelte ki.

Tegnap adták ki a városi KISZ-bizottság által kiírt pályázatok díjait. A Sajtóhaz Művészklubjában rendezett ünnepségen két közösség kollekcióját jutalmazták, a DELEP fotóklubját és a Dózsa György Általános Iskola kerámia szakkörét. Egyéni díjokat kapott **Máté Ottília**, **Szekeres Ferenc**, **Mráz János**, **Somi Éva** képzőművészeti alkotásaiért, **Klíment Jánosné** és **Gyeviki János** fotóanyagáért, **Báthi Zoltán** riportjáért, és a 600. sz. Szakmunkásképző Intézet kollektívája történeti dokumentumanyagáért.

A KISZ szegedi járási bizottsága tegnap, szombaton délután a szegedi Ifjúsági Házban fogadalomtételi ünnepséget rendezett. Az elmúlt száz év apparátusban

Akác helyett fenyő

Erdőfelújítások, új telepítések



Molnár József felvétele. Ültetőgéppel telepítik a fenyőt Opusztaszer határában

A tavaszi időjárás nemcsak a mezőgazdasági üzemeknek kedvez, hanem a környék erdőgazdaságainak is. A fásítási hónap keretében nagy lendülettel látható munkához minden erdőgazdaságban. Elkezdték a tavaszi erdőfelújításokat és az újonnan kijelölt területek beültetését. Az ásotthalmi erdőzetben 141 hektár felújítás szerepel a tavaszi programban. Emellett jelentős a pótlás is, 111 hektár Kisteleken az erdőgazdaság területén 77 hektáron újítják fel az erdőt. A tavaly kivágott akácok helyére most fenyőt ültetnek. Közülük ugyanennyi vár pótlásra. A szegedi erdőgazdaság 29 hektár erdő felújítását és 13 hektár pótlást ütemezett be az idei tavaszra.

Emellett természetesen új területeket is beültetnek. Ásotthalmon 20, Szeged környékén 14 hektárt telepítenek saját területükön a gazdaságok. A Felszabadulás és a Tisza-Maros-szög termelőszövetkezetek területén a DEFAG 60 hektár erdőt telepít. Mivel többnyire a mezőgazdasági termelésre nem, vagy csak alig alkalmas területekre ültetnek fát, ezért legtöbb helyre fekete és erdei fenyőt telepítenek a fehér nyár és tölgy mellett.

Sajnos, sok helyen hátráltatja az ültetést, hogy nagyobb területeket borít belvíz, illetve az árvízvédelmi

töltések mentén fakadó víz. A Tisza hullámterét is víz borítja.

Az erdőgazdaságokban a facsemeték ültetését zömmel gépesítették már. Egysoros ültetőgéppel 140 centiméter sor- és 60 centiméter totátavasi erdőfelújításokat és az újonnan kijelölt területek beültetését. Az ásotthalmi erdőzetben 141 hektár felújítás szerepel a tavaszi programban. Emellett jelentős a pótlás is, 111 hektár Kisteleken az erdőgazdaság területén 77 hektáron újítják fel az erdőt. A tavaly kivágott akácok helyére most fenyőt ültetnek. Közülük ugyanennyi vár pótlásra. A szegedi erdőgazdaság 29 hektár erdő felújítását és 13 hektár pótlást ütemezett be az idei tavaszra.

Emellett természetesen új területeket is beültetnek. Ásotthalmon 20, Szeged környékén 14 hektárt telepítenek saját területükön a gazdaságok. A Felszabadulás és a Tisza-Maros-szög termelőszövetkezetek területén a DEFAG 60 hektár erdőt telepít. Mivel többnyire a mezőgazdasági termelésre nem, vagy csak alig alkalmas területekre ültetnek fát, ezért legtöbb helyre fekete és erdei fenyőt telepítenek a fehér nyár és tölgy mellett. Sajnos, sok helyen hátráltatja az ültetést, hogy nagyobb területeket borít belvíz, illetve az árvízvédelmi

Termelékenység és takarékoság

A vállalatok tavalyi gazdálkodásának mérlege

A vállalatok és szövetkezetek mérlegbeszámolóinak évi előzetes összegzése alapján a Pénzügyminisztérium Bevételi Főigazgatóságán tájékoztatták az MTI munkatársát az 1976. évi gazdálkodás főbb pénzügyi jellemzőiről. Az 1976. évi gazdálkodás fejlődése összességében eredményes volt. A vállalatok és szövetkezetek termelése és értékesítése tovább nőtt. A termelés növekedését teljes egészében a termelékenység alapozta meg, s fokozódott az energia- és anyagtakarékosság. A növekedés üteme

azonban a korábbi évekhez képest mérsékelt volt. A termelés viszonylag lassú emelkedése ellenére a külkereskedelmi tevékenység eredménye kedvezőbb az előző évinél. A belföldi kereslet mérsékeltbb bővülése csökkentette az importigényeket és lehetővé tette az export növelését is. A vállalatok értékesítésből származó árbevétele 9 százalékkal emelkedett. Ezen belül a belföldi értékesítés növekedése az 1975. évinél kisebb volt. Az exportértékesítés a tervezetthez közel álló mértékben növekedett.